

# 我市去年实现减贫 15106户、46838人

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市扶贫办获悉,在过去的一年里,我市上下共同努力,全年实现减贫15106户、46838人。

据市扶贫办工作人员介绍,去年我市认真落实党中央、国务院和省委、省政府打赢脱贫攻坚战决策部署,坚持把脱贫攻坚作为头等重要政治任务和第一民生工程,坚持以脱贫攻坚统领经济社会发展

全局,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,聚焦“深度贫困地区攻坚、特定贫困群众攻坚、深化到户到人精准施策”三大战役,扎实开展“百日攻坚提升行动”,制定脱贫攻坚提质增效32条标准,狠抓责任落实、

政策落实、工作落实,推动脱贫攻坚工作取得新突破。

截至2018年底,全市累计实现减贫7.3万户、26.8万人。全市现有贫困户28299户、62864人,贫困村148个,贫困发生率降至1.48%。

## 危爆物品清查 整治行动启动

市民检举揭发有奖励

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,该局决定从即日起在全市范围内开展危爆物品安全隐患清查整治行动,鼓励群众检举揭发非法储存、生产、运输、销售、使用危爆物品的单位和个人,对举报有功的单位和个人,公安机关将予以奖励,行动至3月10日结束。

据市公安局治安和出入境管理支队相关负责人介绍,此次行动开始后,我市公安机关将针对危爆物品从业单位,详细掌握危爆物品从业单位基本情况、人员状况及物品来源、流向和库存情况,重点检查其保卫力量是否落实、防范措施是否到位。对发现的安全隐患,责令立即整改。对因职业特点或历史原因,有可能接触、私藏枪支弹药、爆炸物品的人群,在1月31日前主动上交的,不予追究;逾期不上交被查获的,要依法从严从重追究刑事责任。另外,鼓励群众检举揭发身边的非法涉危爆物品单位和个人,对举报有功的单位和个人,公安机关将予以奖励。市民可拨打110举报,也可寄举报信至平顶山市公安局治安和出入境管理支队,邮编:467000。

## 红十字博爱送万家 800多户困难家庭 将收到年礼

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,市红十字会“红十字博爱送万家”活动在鲁山县张良镇杨李沟村启动。市红十字会工作人员及志愿者进村入户,将过年礼物送到贫困户家中。

昨天上午10时许,记者跟随市红十字会志愿者一起驱车来到杨李沟村。这是一个与南阳方城县交界的贫困山村,8个村民组分散在连绵的山沟里。在杨李沟村驻村第一书记刘震带领下,市红十字会副会长洪毅、秘书长李元玉等人与志愿者一起,沿着曲折起伏的山路,前去看望村中的建档立卡贫困户。

杨李沟村97岁的老太太刘桂兰身体还算硬朗,儿子去世后,70多岁的儿媳与她一同生活,照顾她的日常起居。在市卫健委的帮扶下,她家刚刚建起了新房。“快过年了,我们市红十字会来看看老人,送上包饺子的面粉。”工作人员及志愿者进院,将3袋面粉送到老太太的儿媳手中,老太太也颤颤巍巍地从屋里起身迎了出来,笑呵呵地说:“前几天村里送来了米和油,今儿又送来了面粉,谢谢。”老太太请大家屋里坐,喝茶茶再走,但众人还要赶往下一个贫困户家中,婉谢而去。

当天上午,工作人员及志愿者看望了10余户建档立卡贫困户,为每家送去了3袋面粉。

据洪毅介绍,根据省红十字会的通知精神,市红十字会决定于春节前夕启动“红十字博爱送万家”活动。此次活动的救助对象以贫困地区建档立卡的家庭为主,兼顾对贫困造血干细胞捐献者、人体器官捐献者家庭的慰问和对白血病等大病致贫困家庭的救助。市红十字会共为此次活动筹措了价值52500元的面粉和家庭温暖礼包,预计总受益家庭为859户,其中杨李沟村将有93户贫困家庭受益。



冬湖鸟影

1月16日傍晚,市白鹭洲国家城市湿地公园人工湖里,10只白骨顶鸡排成一字长队,在冰面上走过。当天,记者在市白鹭洲国家城市湿地公园了解到,进入隆冬时节,人工湖里茂盛的蒲草成了众多飞禽越冬栖息的天堂。其中,作为国家“三有”(有益、有重要经济价值、有科研价值)保护动物的白骨顶鸡最多,据不完全统计,目前有近200只,它们觅食嬉戏的身影成为冬日湖中一景。

本报记者 李英平 摄

## 规范客车营运 强化超限治理 加强路域执法 多项措施保您春运路上安全畅通

□记者 王桂星

本报讯 春节步步临近,春运大幕即将开启。昨天,记者从市交通运输局获悉,该局将采取规范客车营运、加强超限运输车辆治理和路域环境执法等多项措施,确保我市春运期间道路运输安全畅通。

据介绍,今年春运自1月21日开始至3月1日结束。春运期间是客运市场各类违法违规行为的

高发期,市交通运输局执法人员将进一步加大对汽车站、火车站、高速上下站口等重点区域治理力度,严厉打击客运车辆站外经营、串线经营、异地经营等严重危害公众出行安全的违法违规行为,坚决查处出租车拒载、绕行、拼客、议价和网约车无证经营,并切实强化对“两客一危”尤其是800公里以上长途客运车辆的执法检查,及时消除安全隐患,防止重大安全责任事故的发生。

同时,市交通运输局将继续加强超限车辆治理,严查“百吨王”等严重超限运输车辆,严把货运源头,采取派驻人员、视频监控、巡查等方式,杜绝超限车辆出场出站,确保道路、桥梁安全运行。

另外,该局将加大路域环境检查执法力度,增加对城乡接合部和过村、镇路段等重点部位的检查频次,严肃查处春节期间随意侵占路面摆摊设点、堆积杂物

等违法行为,并联合公路管理部门,协调当地乡镇政府、公安机关,督促相关单位及个人及时清理公路桥下的违法建筑物、构筑物 and 堆积物,特别是各类易燃易爆物品。

市交通运输局还制订了完善的雨雪雾天、严重堵车、重大事故等各类应急预案,密切关注天气变化,遇到恶劣天气时,及时启动应急预案,确保道路运输畅通有序。

## 网约车营运更得有约束

# 我市多部门将联合监管网约车

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市客运管理处获悉,根据上级通知,我市交通运输、网信、公安等部门将建立联合监管机制,规范网约车营运行为,严肃查处无证从事网约车经营的违法行为。

据介绍,按照交通运输部办公厅、工业和信息化部办公厅、公安部办公厅等多部门下发的《关于加强网络预约出租汽车行业事中事后联合监管有关工作的通知》及省交通运输厅要求,我市交通运输、网信、发改、通信、公安、

人民银行、税务、工商等部门将建立健全联合监管工作机制,充分发挥各自职能,密切协调配合,加强对网约车平台公司有关经营行为的监管,促进网约车行业规范有序发展。

交通运输、网信、公安等部门将依据相关法律法规和各自职责,对未取得网约车经营许可从事网约车经营、线上线下车辆或人员不一致、信息泄露、不依法纳税、不正当竞争、非法经营资金支付结算等违法违规行为进行联合监管。未取得网约车经营许可,擅自从事或变相从事网约车经营

活动的,由县级以上出租汽车行政主管部门依法依规处理;已经取得网约车经营许可的网约车平台公司出现违法违规行为的,由相关部门在各自职责范围内依法处理。违法违规行为涉及多部门的,相关部门将开展联合约谈。

出现上述违法违规行为,且拒不改正的,由联合监管发起部门视情节严重程度,将违法违规情况及时通报给网约车平台公司,建议其暂停发布、下架移动应用程序(APP)等载体,并建议其将违法违规情况报送至对应的上级主管部门,由相关部门在各自职责范围内依法依规处置相关移动互联网

应用程序等载体。

网约车平台公司的移动互联网应用程序等载体被暂停发布、下架后,继续出现上述违法违规行为的,由联合监管发起部门将违法违规情况及停止互联网服务、停止联网或停机整顿的处置建议逐级上报,由相关部门在职责范围内依法给予6个月内停止联网、停机整顿的处罚。

各部门对网约车平台公司等市场主体实施行政处罚的,将记于相应企业名下,并通过全国企业信用信息公示系统、“信用中国”等网站进行公告。